
2023年春风吹高中 春风吹袖子心得体
会(实用9篇)

典礼是人们通过特定的形式和仪式来庆祝和纪念特定的事件
或人物，并通过这种方式传递和弘扬特定的价值观和信仰。
在写作典礼的过程中，我们可以适度运用修辞手法，如对比、
排比、夸张等，以增强文章的表现力和感染力。以下是小编
为大家收集的典礼范例，供大家参考和借鉴。

春风吹高中篇一

第二段：春风吹袖子的内涵与现代社会的反思

春天，是大自然的醒来，也是万物复苏的季节。然而，现代
社会的快节奏生活使人们变得急躁和疲惫，忙碌的工作使得
人们无暇顾及自己的内心需求。春风吹袖子这个说法，却让
人们反思，是时候停下来，减少一些工作压力，放松一下，
去感受春天的氛围，重新调整自己的生活步调。

第三段：春风吹袖子的象征与个人修养的关联

“春风吹袖子”这句话中，袖子的解释是与个人修养和内心
完善联系在一起的。当春季的春风吹来，人们会感到心旷神
怡，心情愉悦，如袖子舒展般的自然散发出一种轻松和愉悦。
这意味着人们在日常生活中，无论是工作还是个人生活，都
应该注重内心修养和精神层面的成长，而不仅仅是追求外在
的物质生活。

第四段：春风吹袖子与健康生活的关系

“春风吹袖子”，也是对健康生活的一种呼唤。春天是万物
复苏的季节，也是人们进行户外活动的好时机。而且，很多
人已经意识到运动的重要性。年轻人啊，快让春风吹袖子，



放下手中的工作，穿上舒适的衣服，和朋友们一起去户外跑
步、散步，去远足、郊游，去享受大自然的美好和自由。

第五段：春风吹袖子的启示与励志

春天似乎注定了新的开始，新的希望。当春风吹袭时，我们
也应该让自己的内心焕发出新的活力。无论是对待工作还是
生活，都要积极向上，乐观向前。因为我们相信，只要我们
用心去感受、去体验，只要我们尽力去追求，总会在春风的
吹拂下发现生活更美好的一面。

总结：每当春风吹袭，不妨让自己放慢脚步，去感受春天的
气息，去重新调整自己的生活步调。让春风吹袖子成为我们
生活的一部分，去追求内心与外在的平衡，去享受健康和美
好的生活。相信在春风吹拂下，我们定能焕发出新的活力，
获得更多的快乐与成长。

春风吹高中篇二

教学目标：

1、通过学文和看图，认识春天的特征，知道春天是种植物的
大好季节。

2、学会本课的7歌声字：春、吹、绿、桃、快、青、；懂
得“春风、桃花、青蛙、小雨”的等词语的意思，会读多音字
“地”

3、能仿照范句用“快来”说一句话。

4、学会正确、流利地朗读和背诵课文。

教学重点：



学习生字新词

教学难点：

1、初步认识春天的特征，练习用“轻轻地”说话。

2、有感情地朗读和背诵课文。

教学准备：

1、苹果形生字卡。

2、春天田野情境图、盛开的桃花、燕子、青蛙、飘拂的柳树
各一幅。

教学时间：

两课时

第一课时

教学目标：

初读课文，看图说话，学习分类观察的方法。学会“春、风、
吹、桃、青绿、快”6个生字。

教学过程：

一、看图说话，导入新课。

一年有几个季节？现在是什么季节？（出示课文插图，让学
生观察图片。）

图上话的是什么季节？谁来说说图上这美丽的春天景色？



（图上的内容较多，可提示学生分植物、动物和人们的活动
三方面依次来说。）

图意可以这样说：春天来了，春风轻轻地吹着，柳树长出又
嫩又绿的叶子，长出的枝条随风摇动。桃树上开满了红红的
桃花。燕子从南方飞回来了，睡了一个冬天的青蛙也醒了。
小朋友有的抬水，有的拿着锄头，有的下种，大家忙着种葵
花。

春天是很美，现在我们来看今天学的这篇课文，是怎样来写
春天的。

板书课题。教学生字“春、风、吹”。

“春”：翘舌音。记住字形：三人日（强调“日”）。

“吹”：翘舌音。记形：口+欠。或把“欢”左边的“又”换成
“口”。

二、范读课文。

三、自学课文。

要求：按拼音读准字音，想想这个字在文中的意思，看看田
字格中的生字是怎么写的，自己想方法记住字形。

四、检查自学情况。

1、指名读课文。

2、用卡片认读由带读字组成的词，并说说意思。

（柳树、燕子还要让学生说说插图中哪个是柳树、哪个是燕
子。“葵花”可用图或实物让学生观察，知道种子叫葵花子，
可以吃，还可以榨油。）



3、用小黑板出示生字词逐一教学

“青”：是什么意思？用“青”组词。

“快”：什么结构？快和什么相反？

“绿”：你知道那些东西是绿色的？课文中说什么绿了？谁
能用“绿”组词？（绿叶、绿草、绿纸）字形重点指
导“绿”字的右半部分。

“桃”：为什么是木字旁？组词：桃树、桃花、桃子。重点
直到“桃”字右边部分的笔顺。

五、齐读课文。

六、作业练习。

1、认读生字卡片，难写的字边读边书空。

2、抄写生字，自己认为难写的字多写几遍。

3、朗读课文。

第二课时

教学要点：

讲读课文，深入理解课文内容，复习巩固生字词。

教学过程：

一、复习。

认读生字卡。



二、讲读课文第一节。

1、指名读第一节。

2、从“春风吹”这一句话可以知道什么？（寒冷的冬天过去
了，温暖的春天来到了。

3、课文为什么要用两个“春风吹”呢？（突出春天到了，人
们很高兴。）

4、随着温暖的春天的到来，课文中写哪些植物发生了变化，
请用笔划出

（板书：柳树、桃花）

5、柳树和桃树起了什么变化呢？（把有关的词语圈出来。）
（板书：绿、

6、春天来了，还有哪些植物也发生了变化？

7、小结。这一节告诉我们，春天来了，植物发芽、开花。

8、有感情地朗读第一节。

三、指导自学第二节。

1、刚才我们按照读、划、圈、说的步骤学懂了第一节。下面
请用同样的方法自学第二节。

思考：春天来了，课文写哪些动物发生了变化？有些什么变
化？

（学生安读、划、圈、说四步自学，教师巡回指导。）

2、集体交流。（板书：燕子青蛙来醒）



3、春天来了，还有哪些动物也发生了变化？

4、小结：春天来了。动物也开始了新的生活。

5、有感情地朗读第2节。

四、讲读第三节。

1、指名读第三节。

2、春天的风是怎样吹的？什么感觉？

3、课文怎样写春天的雨？从那些词语看来？（板书：小雨下）

4、课文为什么要叫大家“快来种葵花”呢？（因为春天天气
温暖，雨水充足，种子很快就会发芽。这是种植的大好时节。
所以叫大家抓紧时间种植，支援祖国建设。）（板书：快种
葵花）

五、齐读全文。

六、作业。

1、照样子给下面的字加上偏旁，在组成词语。

例：也地（土地）

日____（ ）欠（ ）录____（ ）

兆____（ ）星____（ ）

2、读课文，练习背诵。



春风吹高中篇三

1.能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文，积累一些
描写春天的词语、句子。

2.初步认识春天的季节特征和感受春天优美的景色，培养学
生热爱春天的思想感情。

3.培养学生丰富的想象力，训练学生思维的广阔性。

二、活动过程

（一）激趣导入，寻找春天

1.小朋友们，美丽的春姑娘早已不知不觉地来到了我们的身
边，你看到她了吗？（指生简单描绘春天特有的景色）

3.这些词语多美啊，老师课前也收集了一些，让我们美美地
读读。（课件出示描写春天的四字词语，进行复习巩固并积
累。）

4.有一位小诗人，他也非常喜欢这美丽的春天，他还把它写
成了一首优美的小诗呢！（看老师板书：春风吹），春风吹
在身上什么感觉呢？（指生说）你能来读一读吗？这节课，
我们就一起走进小诗，去感受一下春天的美好吧！

（二）熟读小诗，感受春景

1.出示要求读：自由大声读读小诗，把小诗读正确，读流利。

2.检查读：

（1）谁愿意读给大家听听？（指名2个学生分别读课文，及
时正音，及时肯定。）



（2）还有那么多小朋友想读呢，那就赶快读给你的同桌听听
吧！（同桌互读互听）

（3）小朋友们，我们一起来试试。（齐读）

（三）赏读小诗，描绘春景

1.听了你们的朗读，老师越来越喜欢这首小诗了，我也想来
试试。请小朋友们闭上眼睛，静静地听老师朗读，你仿佛看
到了什么？（师配乐读生听，想像感受）

2.全班交流。（注意倾听，评价）

3.教师小结，随机贴出相关板图：春天来了，柳树梳着它的
长辫子，绿得那么可爱；桃花穿上了红艳艳的衣裳，多么美
丽动人；小燕子唱着动听的歌，从南方飞回来了；可爱的小
青蛙，美美地睡了一觉，也醒来了。小朋友们眼中的春天，
真是美丽动人，充满生机呢！谁能把这美丽的春天读出来？
（指2生读）这几个字描绘出了这么美的春天（课件展示：
给“绿、红、来、醒”做标记），你能把它们读得更美一些，
亮一些吗（再齐读）。

4.小朋友，当你一下子发现春天这么美丽时，你的心情怎么
样？（指导读出开心、欣喜的感觉）

5.春风姐姐可热心了，她一会儿奔向山坡，一会儿跑去田野，
一会儿又来到公园。在春风的吹拂下，你瞧大自然发生了很
大的变化——（课件展示，欣赏春景）

6.春天是那样多姿多彩，你是不是也想当回小诗人呢？出示
句式：

春风吹，



春风吹，

吹      了          ，

吹      了          ，

吹      了          ，

吹      了          。

自己准备——四人小组交流——指生说（学生可说一句两句，
能干的可以全说一说，教师根据回答板书重点词）

7.多美的春天啊，在这美好的季节里，人们在干些什么呢？

（1）指生读第2小节：春风轻轻的、柔柔的，春雨细细的、
绵绵的，你能把这种感觉读出来吗？再指生读，齐读。

（2）人们在这美好的日子干什么？（种树、种花）

8.这么美的季节，小朋友们还想干些什么呢？（指生说后出
示句式说）

（四）读背小诗，积累春天

1.美丽的春天，美丽的心情，让我们再次拿起书本，通过朗
读来赞美这美丽的一切吧！（配乐齐读全文）

2.这么美的小诗，你愿意把它背下来吗？自由背，指生背（2
人），师生合作背。

3.美丽的春天给人们带来了美丽的心情，很多诗人都以春天
为主题，写下了一首首优美的小诗。

（1）小诗欣赏：自由读，齐读。春天到了还有谁知道？指生



说，再齐读。

（2）古诗诵读。（描写春天的）

（四）唱唱跳跳，享受春天

小朋友们，让我们在美妙的歌声中结束这次春天的旅行吧！
（播放《春天在哪里》）

春风吹高中篇四

段一：引言（200字）

春风吹袖子是一种古老的传统活动，源于中国民间的民俗传
统。每年春末夏初，人们纷纷参与到这一活动中，感受春风
的温暖与希望，表达对新年的美好期盼。而我也有幸能够参
与其中，亲身体验到了春风吹袖子带给我的欢乐和共鸣。

段二：深入细节（200字）

春风吹袖子的具体过程是这样的：人们站在户外，迎着春风，
然后高举双臂，迅速抖动袖子，仿佛在为寒冷的冬天挥别。
经过一段时间的摆动和震荡，人们的袖子开始飘动起来，映
衬着和煦的春风。这个时候，门前的铃铛会欢快地叮咚作响，
象征着瑞气连连的新年的到来。所有参与的人们，不论年龄
或身份，都会被这种简单而又神奇的仪式所融化，欢笑声此
起彼伏，忘却了一切的忧愁。

段三：内心体验（200字）

当我亲自参与春风吹袖子的活动时，我发现自己的内心变得
平静而又愉悦。随着袖子的飘动，我仿佛能够释放掉内心的
负担，迎接未来的美好。袖子在空中翩翩起舞，像一只欢快
的雀鸟，唤醒了我内心深处的渴望。我开始意识到，虽然生



活中有种种艰辛和困惑，但也有无尽的可能性和希望。只要
我们保持一颗开放的心，勇敢面对生活的风雨，就能够找到
属于我们自己的春天。

段四：共同感受（200字）

春风吹袖子不仅仅是一个个体的仪式，更是一种团队和集体
的体验。当所有人一起挥动袖子时，我感受到了浓郁的团结
和互助。我们共同经历了寒冷的冬天，共同期盼着春天的到
来，也共同分享到了春天的温暖。春风吹袖子的活动让我体
会到了团结合作的力量，不论是作为一个社区还是整个社会，
只有通过共同的努力和协作，才能创造出更美好的未来。

段五：结语（200字）

从春风吹袖子的活动中，我得到了很多启示和感悟。这个简
单的仪式不仅是一个庆祝春天到来的象征，更代表着新的开
始和希望。人们通过春风吹袖子的过程，抖掉了冬天的寒意，
展望着新的一年。这种仪式让我们明白，即使困难和挑战不
可避免，但只要我们保持希望和努力，就能够在困境中找到
生机和希望。春风吹袖子不仅仅是一种仪式，更是一种心灵
的修行。通过它，我们能够更好地放下过去的烦恼，迎接未
来的光明。

春风吹高中篇五

春天是四季中最美的季节，它带来了新的生机和希望。
而“春风吹袖子”这句俗语，更是象征了春天给人们带来的
愉悦和舒适。今天，我要分享一下自己对于“春风吹袖子”
这个话题的心得体会。

首先，春风吹袖子让人感受到了春天的温暖与舒适。冬天结
束了漫长的寒冷，春天的阳光逐渐温暖了大地，微风拂过脸
庞，带来了无限的怡然和舒适。当你顶着这缕春风漫步在小



径上，感受着微微的风吹过你袖子上的触感，仿佛整个世界
都在沉浸在春天的翅膀下。春风吹袖子让人享受到了自然给
予的馈赠，也给心灵带来了一种愉悦和愉悦。

其次，春风吹袖子还能带给人们一种轻松与释放心情的感觉。
春风吹袖子，带走了一冬积攒的疲劳和负担，让人感到轻松
和解脱。在春天的阳光下，你可以放飞自我，尽情地享受大
自然的美好。春风吹袖子，不仅让人舒畅身心，也能让人释
放压抑的情绪和烦忧。无论是散步还是慢跑，当春风吹过袖
子时，都会让人感到身心舒畅、心情愉悦。

再次，春风吹袖子让人感受到了万物复苏的力量和希望。春
天是大自然的重生季节，在这个季节里，万物开始复苏，生
机勃勃。春风吹袖子，是大地与人们的一种亲近和感应，它
带给人们的不仅仅是温暖和舒适，更是一种希望和力量。当
你感受到那一丝轻风拂过袖子的触感时，你会感到自己仿佛
也与大自然的复苏息息相关，你也能够拥有与之相伴的生机
和希望。

另外，春风吹袖子也让人对自然和生活更加热爱和喜欢。春
天的春风，不仅吹拂着袖子，也刺激着人们的感官。无论是
草木花朵的清香，还是溪水流淌的声音，都让人心生敬意和
喜爱。春风吹袖子，不仅增添了人们的追逐和探索的欲望，
也让人们对自然的美丽和生活的繁花似锦更加热爱。从而激
发人们去关注和保护自然环境，去珍惜眼前的幸福和美好。

美好的春天伊始，春风吹袖子给人带来了无尽的希望和喜悦，
让人们心情愉悦、身心舒畅。让我们在春风的吹拂下，感受
到大自然的力量和美好，保持对生活的热爱与感恩，享受春
天带来的一切幸福。

春风吹高中篇六

教学内容：讲读课文第一、二节，练习背诵课文。



教学目标：

1、理解课文，初步认识春天植物、动物的特征。

2、懂得珍惜春光，创造条件开展种植活动，培养热爱大自然
的感情。

教学重点：抓住突出春天特点的词。引导学生认识春天的特
征。

教学难点：认识春天的特征，培养热爱大自然的感情。

教学准备：教学软件。

教学过程

一、前提测评

1、同学们想想，一年有哪四个季节？冬天过去了，什么季节
来到了？

谁能说说春天有哪些特征？

（让学生充分说）

软件播放录像，观看录像。

2、提问：你们说春天美不美？喜欢吗？

今天，我们一起来学习11课《春风吹》（指板书，齐读）

二、认定目标

三、导学达标



（一）师范读课文，生数数有几个小节，有几行，用笔点出
生字。

（二）学生轻声读。

（三）看插图

2、图上画谁？他们在干什么？从哪看出来的？

（四）讲读第一节

1、（显屏）指名小组读第一节。

2、第一节有几句话？你是怎么看出来的“春风”是什么意思？
（春天温暖的风）。“春风吹”表示什么季节到来？（春天）

3、过滤：随着春风吹来，大自然开始发生了变化，课文是怎
么描写的，读第一句。

4、这一句写了哪些景物？把它用“—”画出来。（柳树、桃
花）。

5、课文除了写这些景物外还写了哪些？哪句话告诉你？（燕
子、青蛙）

6、这些景物发生了什么变化？用笔画出。

板书：绿红来醒

7、“绿了柳树”是什么意思？（生先说：在春风吹拂下，柳
树发芽了，长出了嫩绿的叶子。）（显屏观察）

8、“吹红了桃花是什么意思？（生先说）（在春风吹拂下，
树上开满了粉红色的花。）



9、“燕子”、“青蛙”各是什么生活习性。（燕子春天飞回
北方，青蛙冬天会冬眠，春天醒）

10、说说“吹了燕子”、“吹醒了青蛙各是什么意思？”
（生说后显屏）

11、指导朗读（喜悦、兴奋、融入春景）

12、小结

这一节，写了春天来了，植物和动物都开始了新的生活，除
了这些景物发生以，你知道春天还有哪些景物会发生变化？
（冰雪融化、草绿）

（五）讲读第二节

1、轻声读第二节（有几行，几句）

2、春风是怎样吹的？（轻轻地吹）。“轻轻”是什么意思？
（指风是很小很轻，它吹在人们身上暧暧的。

3、（显屏）春现是怎么下的？（细细地下）。“细细”是什
么意思？（春雨的水珠非常细小，落下来几乎听不到声音，
慢慢地滋润着大地。）

4、指导读。

5、小结：

春风带来了温暖，春雨滋润着大地，春天是种植的好季节。
课文号召我们小朋友干什么？请读第二句。（指名）（显屏）
回答。

6、读第二句。



7、“快“是什么意思？（表明春天是种植的大好季节，要抓
紧时间。）

8、为什么要”大家快来种蓖麻，快来种葵”，（“快来种”
是说明我们要抓紧时间种植，因为春天是种植的大好时光。）

9、谁知道“种蓖麻，种葵花”有什么用处呢？

（生先说后显屏介绍）

*蓖麻—一年或多年生草本植物，叶子大，掌状分裂。蓖麻子
可以榨油，医药上可做泻药，工业上做润滑油。

*葵花—也叫向日葵花子可以榨油食用。

10、除了种蓖麻和葵花以外，春天还可以种什么？（树、花）

11、指导朗读（要读出着急、速度稍快）

12、总结

这一节告诉我们春天是种植的好季节，号召我们抓紧时间种
各种植

物，支援国家建设，绿化祖国。

质疑

四、达标测评

1、指导背诵

2、用线把合适的词连起来。（制成软件，指名回答）

柳树叫春风化



青蛙绿春雨开

燕子红冰雪吹

桃花飞花儿下

3、按课文内容填空。（制成软件，学生上机练习）

春风地吹，吹绿了，吹红了，

吹来了，吹醒了。

春风吹高中篇七

那是一个春天的早晨，父亲准备出门，我靠在门边，有些诧
异，父亲为什么没有系鞋带呢？我没出声，只是目送父亲。

父亲走到门边，正在做家务活的母亲将他拦下。俯身，弯腰，
母亲开始为父亲系鞋带。母亲的长发柔顺地从脸庞垂下，嘴
角微抿，画出一道温柔的弧线，她纤细却不白皙的手指在父
亲鞋带中来回穿梭。春天的威风掠过身旁的树梢，空气中弥
散着淡淡的小草的气息。

父亲低着头，像个犯错的孩子，柔和的目光想一滩深邃的湖
水，仿佛隔了千年，望着母亲，他们四目交错的瞬间，相视
一笑，没有声音，没有语言，只有灿若春天的笑脸，我呆呆
倚在门边，只是情不自禁地微笑，为这精彩的瞬间绽放笑容。

这雪白的鞋带也似乎如此绵长，春天的阳光从树叶的缝隙洒
落，淌过母亲的发梢：淌过内心深处的山峦，轻轻触摸心中
那最柔美的部分。顿时，小草的气息侵满全身。

父亲与母亲依旧伫立在画面中，母亲站起身来走，父亲的身
子微微有些颤动，但那柔和的目光始终停留在母亲的脸颊，



父亲缓缓地向前迈出一步，伸出双手，是拥抱？迟疑中像个
大姑娘般羞涩尴尬地笑了起来，却没有和母亲拥抱。

父亲只是伸出一只手，小心翼翼地将母亲垂落的发丝轻轻埋
过耳际。一抹红霞泛在母亲的脸庞，像少女初恋般的羞涩。
忽然之间，我发现这根短短的鞋带，却传递了爱的真谛。

春天又来了，一样的风，一样的雨，一样的草，一样的
花……站在这个花一般的季节，我总会比别人多一丝感触，
因为当年那个感人的画面总会浮现在我的面前。每每在这个
时候，我内心的那颗种子，也会慢慢萌芽，它告诉我：真情
是多么美丽！

上一页2下一页

@_@我是分割线@_@

春风吹高中篇八

雨点轻轻敲打着小路，微风悄悄拂动我的衣角。快入秋了，
雨滴打在我身上不禁有些凉意。我紧一握着伞但我没撑，只
是傻傻地站着。

我的神情和往常有些不一样，嘴抿得更紧了，眉皱得更深了，
黑眸深处也没有亮光闪烁，漆黑一片如同团一化不开的墨。
心里更是翻一江一倒海。“我，还是没有考过她”这个声音
不断在我脑中回荡，徘徊。仿佛有一种魔力，我越想摆脱这
个念头它就像藤蔓般将你缠的越紧。我不甘承认自己的失败，
开始为我自己做苍白无力地辩护。“我只是没有发挥
好”，“她只是比我幸运一点”······我慢慢开始相
信这些无理取闹地辩词，嘴唇激动地在蠕一动不停地在给自
己催眠。心灵深处一道残酷的声音传来“你只是在自欺欺人
罢了，她考过你一次也就算了可她整整考过了你一个学期，
一次是幸运，第二次也是幸运，那么第三次肯定是实力。”



我如同被一道天雷从头劈到脚，感觉自己被赤裸裸地呈现在
现实面前。那一刻，仿佛什么缠住了我的四肢使我软弱无力，
不由自主地想低头，情不自禁地想躲到黑暗里去然后像只受
伤的小兽一舔一砥自己的伤口让虚幻来安慰自己。

“妈妈，‘离离原上草，一岁一枯荣’下一句是什么？”一
个孩童用他稚一嫩的声音问到。

‘宝贝是野火烧不尽，呀。’妈妈一温一柔地回答到。

“野、火、烧、不、尽，春、风、吹、又、生。”孩童一字
一句重复道，又重重地点了点头说道：“妈妈，我记住
了。”

我望着两道渐行渐远的身影，喃喃道：“野、火、烧、不、
尽，春、风、吹、又、生。”又有一道惊雷把劈得外焦里嫩，
但这次确让我在现实面前抬起了头。我弯下腰，再一次仔细
凝视那株看似弱不禁风的小草，心想：小草啊小草啊，你跟
我完全不一样，但我会努力跟你一样。我望前方雨蒙蒙的地
方深深看了一眼，黑眸在团一火焰的照耀下显得格外明亮连
带凉意的雨滴也不能将它熄灭。我一刻不停抬起步子向前走
去，心想：我以前真得很想赢，可我也很怕输，输了也没勇
气承认所以我从来没有赢过。而小草它虽然在秋天面前输的
一败涂地，但那又如何秋天永远打倒不了它，因为。

我越走又快，最后索一性一跑了起来与雨赛跑······

春风吹高中篇九

教学目的：

1、会认6个生字，会写8个生字。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。



3、初步认识春天的季节特征和感受春天优美的景色。

教具的使用与目的

1.运用电脑多媒体，给学生呈现春天的美丽景色，激发学生
热爱春天的情感，从而为学习新课打下基础。

2.在指导朗读时运用电脑标出，方便教学，学生看得清楚、
明了。

教学过程

一、激趣导入

1、影碟，你看见了什么季节的景色？（你怎么知道是春天
呢？）

2、春天到了，春风姐姐来了，她非常温和地轻轻吹过，给大
自然送来了什么礼物呢？

3、今天我们来学习第6课《春风吹》

4、板课题

二、初读课文、感悟主要内容

1、请欣赏老师读课文，想想看风姐姐送来了什么礼物？

2、学生代表读课文，边听边在课文里划出礼物的名称

3、谁能告诉我，春风姐姐为大自然吹来了什么礼物？

学生说，老师贴画：柳、桃、燕子、青蛙

4、你们最喜欢哪件礼物的句子？为什么？请你在四人小组里



告诉同学，并把个句子多读几次。

三、理解课文，学习有感情地朗读和背诵课文

1、学生汇报

你最喜欢哪件礼物的句子？为什么？

我最喜欢“吹绿了柳树。”（为什么呢？）（点放柳树软件）
板：绿

a、想想：嫩绿的柳树在春风中轻轻摇摆，多美啊！你来试着
读一读，看看柳树绿得多么可爱。（回答的学生读）

b、谁还能把柳树“绿”得那么美的感觉读出来。（自由站起
来读）

c、全班也来试试。

我最喜欢“吹红了桃花”。（学生讲出一个喜欢的理由就行）
（点桃花）板

a、想象一下：满树开着粉红色的桃花，多好看啊！你能把桃
花开得那么“红”的美丽感觉读出来吗？（1人）

b、还有谁会读？（再指1人）

c、男同学会读吗？

哪个组的同学能读出小燕子飞来的高兴心情？

b、多可爱的燕子和青蛙，你也能学学春风姐姐的声音，把他
们叫醒，叫来吗？（指名、指女同学读这两句），我们一起
来，做春风姐姐，看着黑板上的图，来给大自然送礼物吧！



（你可以站起来读，也可以边读边做动作）

2、春风姐姐把大自然打扮得多美啊！我们也生活在大自然里，
可以做些什么来大自然打扮得更美呢？（学生答：种树种花）
（出软件图种树）

请全班齐读第二节诗歌

出示句子投影春风吹.

a、一起读一读，想想哪句好？为什么？（写出了春风轻轻吹
的特色）

b、怎样读出“轻轻”的感觉呢？谁来试一试

c、谁还用“轻轻地”说一个句子吗？（2人）

春风姐姐还把谁带来了？(春雨)

春雨是怎样下的？板:春雨细

我们怎样把轻风细雨的感觉读出来.(自由练读)再指汇报

小朋友都急着为绿化祖国出力，我们怎样读出这种着急的心
情呢？（齐读）

小结：大自然有了小朋友种上的花和树，变得更加美了。

3、现在老师和你们一起读第二节诗歌，我读一句，你们读下
一句，比比，谁能读出轻风、细雨的温柔感觉，读出小朋
友“快来”为祖国种树的心情。

4、谁可以看着图来表演第二节诗歌呢？（自由背诵）



四、激发想象、创新思维

五、总结

我们今天学习了〈春风吹〉，知道春天到了，大自然变得桃
红柳绿，燕来蛙醒，到处生机勃勃，非常美丽，我们要抓住
春天的好时机多种树多栽花，绿化祖国，美化大自然。

六、巩固练习

现在有哪些小朋友想和好朋友站出来看着黑板上的图，把这
首诗歌从头到尾地朗读一遍。

七、教学体会

本课的导入环节，采用“情境导入法”,激发了学生的学习兴
趣，而且为学生理解课文打下了基础，对于幼儿的教学多利
用直观的画面帮助学生感受还是很有效的。

为了帮助学生进行语言积累和语言感受，教师在讲课过程中，
注意自己的语言运用，恰当好处的运用一些优美的语言对学
生是十分有利的，也增加了语文学习的美感。

在课堂中注重了“相信、尊重、民主、鼓励的原则”和“营
造机会和放手的原则”,让学生敢想、敢说，是使本课教学顺
利进行的必要条件。

但是，在教学前对学生的思维的灵活性考虑得不够全面，课
堂上当学生说出“要为春天做首诗”时，教学反馈不够及时，
评价不够到位，如果在当时，教师鼓励学生当场把自己对春
天的感受写下来，其实就是孩子自己的春天的诗，对学生理
解课文和培养学生创新能力都会有好处。因此在以后的教学
中，教师要全面、细致地考虑学生有可能想到的问题，做好
准备。同时，教师也要注意自己的教学机智。


